

# ZVÁ ENÁ VÁ ½ IVNÁ % HO - NA NEZLETILÁ %

Pondělí, 01. července 2013

Dobrý den, měla bych pár otázek ohledně výživného. Mám 13-letého syna, na kterého jeho otec platí výživné 1 500,-- Kč (již od 5 let syna). Chtěla jsem se zeptat, zda bych u soudu měla nějakou šanci o zvýšení výživného i pokud otec platí je na jedno dítě.

A druhá otázka zní: zda by bylo možné požádat o platbu výživného formou srážky ze mzdy. S otcem máme stále nějaké dohady, syna si téměř nebere.

Děkuji, MARTINA

ODPOVĚĚ :

Milá Martino,

vyhledej si rozsudek, kterým ti bylo pro synka vyměřeno výživné. Na adresu tohoto soudu pak požádej o zvýšení. Za tu dobu už jsi rozhodně měla dávat o zvýšení požádat! Žádost je v podstatě velmi jednoduchá, hlavně se snaž napsat do ní všechny synovy reálie - ostatně tady na kudlance máš o tom mnohokrát psáno! Odes to tam do podatelny, nech si podepsat kopii a je to. Do žádosti rovněž napiš, že žádáš o to, aby mu byla částka rovnou strhávána a odesílána na tvůj účet, protože máš uvedené potíže s jeho placením. Napiš i to, že synka téměř nevidá... A je to jedno: pochopitelně máš právo požádat i zpětně - až 3 roky! To platí do jejich dospělosti, po dosažení 18. roku už na žádné zvýšení nárok není.

- Rozhodně je třeba si uvědomit, že odvodněné potřeby dítěte se v žádném případě nekryjí s nějakým výjadem. Vyjadují kompletní potřeby dítěte: kulturní, výchovné, zdravotní, sportovní, atd. Tedy ne pouze strava a oblečení, ale i výdaje na zájmy, koníčky, sport, samozřejmě vzdělání, včetně nadstandardního apod.. Tam, kde to majetkové poměry povinného rodiče připouští, lze za odvodněné potřeby dítěte považovat i tvorbu úspor zabezpečujících zejména pro budoucí povolání.

- Pokud dojde k situaci, že potřeby dítěte se zvýší a stávající výživné již nedostačuje, je oprávněné požádat o zvýšení. A pokud po rozvodu povinný manžel odmítá přistoupit na zvýšení poskytovaného výživného, není nic jiného, než se obrátit na soud. Při sepisování žaloby se není třeba obávat určení konkrétní částky, o kterou by se mělo výživné zvýšit. Soud přitom posoudí, jak jsou potřeby dítěte odvodněné a jaké jsou skutečné možnosti a poměry toho, kdo výživné platí. Do žaloby je vhodné uvést všechny aktivity na straně dítěte, které představují nějaké náklady. Ovšem je nutno tyto náklady doložit a odvodnit před soudem. Pokud bude potřebovat nějakou další pomoc, ozvi se. d@niela